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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMPIT Insan Cendekia Klaten 

Kelas / Semester : VII/GENAP 

Tema : Geguritan 

Sub Tema : Membuat Tulisan Geguritan 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 1x Pertemuan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1.  Peserta didik mempelajari pengertian, ciri-ciri dan bagian geguritan 

2. Dengan belajar geguritan peserta didik dapat membuat geguritan dengan benar.  

Karakter yang bisa dibangun : 

Cinta tanah air, Percaya diri, komunikatif, tanggungjawab, toleransi, peduli sosial. 

 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1.  Kegiatan Pendahuluan ( 2 Menit ) 

 

a. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan mengechek kehadiran 

peserta didik 

b. Kelas dilanjutkan dengan doa dipimpin salah satu peserta didik 

c. Guru mengechek kerapian peserta didik dan kebersihan kelas 

d. Guru menyampaikan motivasi belajar (penting sikap disiplin percaya diri ) dan 

tujuan pembelajaran  

2.  Kegiatan Inti ( 6 Menit) 

a. Peserta didik memperhatikan penjelasan guru 

b. Peserta didik bertanya materi yang belum jelas 

c. Peerta didik menjawab pertanyaan dari guru 

d. Peserta didik melihat contoh tulisan geguritan 

e. Peserta didik membuat tulisan geguritan 

3.  Kegiatan Penutup ( 2 menit) 

a. Peserta didik bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran 

b. Peserta didik dan guru menyimpulkan bersama hasil pembelajaran 

c. Guru memberi motivasi untuk pembelajaran selanjutnya 

d. Kelas ditutup dengan doa dipimpin salah satu siswa 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Teknik Penilaian 

a. Penilaian Sikap : Melihat perilaku peserta didik dari awal sampai akhir KBM 

b. Penilaian Pengetahuan : Tes lisan pertanyaan 

(Apa pengertian geguritan, apa ciri-ciri geguritan, apa yang dimaksud irah-

irahan, gatra dan pada) 

c. Penilaian ketrampilan : Produk berdasarkan hasil tulisan peserta didik (tulisan 

geguritan) dimasukkan didaftar nilai 

 

 

Klaten, 10 April 2021 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah             Guru Mata Pelajaran 

 

 

Budi Karyanto,S.Pd.T          Budi Karyanto, S.Pd.T 



Lampiran Materi : 

Geguritan atau puisi jawa 

Geguritan adalah sebuah sastra yang bahasanya pendek, bermakna dan indah 

Gurit artinya tulisan.  

Geguritan termasuk puisi jawa modern karena tidak terikat aturan seperti tembang. 

Ciri-ciri Geguritan 

1. Cekak : pendek 

2. Mentes : bermakna 

3. Endah : indah yang mengandung purwakanthi swara, sastra dan lumaksita 

4. Tembung Pilihan : kata pilihan 

Bagian geguritan  

Irah-irahan : judul 

Gatra : larik/baris 

Pada : bait (Kumpulan dari beberapa baris) 

Jenis Purwakanthi : 

Purwakanthi swara : perulangan swara vokal (a, i, u, e, o) 

Conto :Ana awan ana pangan (purwakanthi swara a) 

Purwakanthi Sastra : Perulangan konsonan (b, c, d, f, g dan seterusnya selain a, i, u, e, o)  

Conto : ruruh rereh ririh (P. Sasstra r) 

Purwakanthi lumaksita : Perulangan kata 

Conto :  

Rina klawan wengi  

Aku tansah memuji 

Memuji marang ngarsaning Gusti 

(kata Memuji P. Lumaksita) 

Conto geguritan : 

Kerja Bakti 

Dina iki para siswa putra lan putri 

Ana sing nyapu lan ana sing ngresiki 

Kaca cendela lan lemari 

Serbet, sapu datan keri 

Minangka kanggo kerja bakti 

Reresik kelas iku sayekti 

Nuwuhake rasa datan grisi 

Kanggo ngudi kapinteran lan ngelmi 

Sakabehing piwulang dadi gampang 

Tinampa ing nalar datan mimpang 

Menawa kelas resik lan padhang 

 

 



Lampiran Penilaian : 

NO ASPEK YANG DINILAI SKOR MAKSIMAL  

1 Pemilihan kata 25  

2 Isi  25  

3 Penggunaan gaya bahasa 25  

4 Penggunaan purwakanthi 25  

Jumlah 100  
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